



Via länk/Teams 12 juni 2020 kl.13.00-16.00

Sammanträdesprotokoll AU

Beslutande	Linda Marie Engsmyr Bijan Zainali Cecilie Agnalt	Sarpsborg kommune Västra Götalandsregionen Viken Fylkeskommune
Ersättare/vara	Per Jonsson	Bengtsfors kommun
Övriga deltagande	Øivind Holt Elsie Hellström Louise Robertsson Bjørn Horten Maria Bodin Anders Tysklind Ingela Skärström	Halden kommune Daglig leder Svinesundskommittén § 4 och5 Viken Fylkeskommune § 4 Göteborgs Universitet/Tjärnö Marina Laboratorium § 4 Länsstyrelsen/Kosterhavets Nationalpark § 4 Svinesundskommittén § 4

Sekreterare:

Elsie Hellström
Elsie Hellström (Jun 29, 2020 13:15 GMT+2)
Elsie Hellström

Justerare:

Bijan Zainali
Bijan Zainali (Jun 30, 2020 12:14 GMT+2)
Bijan Zainali

Cecilie Agnalt
Cecilie Agnalt (Jun 30, 2020 13:55 GMT+2)
Cecilie Agnalt

Ordförande:

Linda Marie Engsmyr
Linda Marie Engsmyr (Jun 30, 2020 14:29 GMT+2)
Linda Marie Engsmyr



Via länk/Teams 12 juni 2020 kl.13.00-16.00

Sammanträdesprotokoll AU

§ 1 Sammanträdet öppnas

Ordförer öppnar mötet

§ 2 Val av justerare

Att justera dagens protokoll jämte ordförer valdes Cecilie Agnalt och Bijan Zainali

§ 3 Godkännande av dagordningen

Dagordningen godkänns

§ 4 Styrgrupp Marint Gränsforum Skagerrak - utvärdering

Processledare för projekt "Marint Gränsforum Skagerrak" Louise Robertsson presenterar Nordregios utvärdering av projektets verksamhet 2019 – se bilaga Projektets ledningsgrupp deltog i diskussionerna under denna paragraf.

Arbetsutskottet diskuterar de frågeställningar som Nordregio formulerat och de utmaningar som de anser att projektet står inför.

Bijan Zainali framhåller vikten av, att det påbörjas ett arbete med en gränsregional strategi mellan Viken Fylkeskommune och Västra Götalandsregione. I arbetet bör även Länsstyrelsen och Fylkesmannen ingå.

I detta arbete är Svinesundskommittén en part, men det krävs även andra aktörer för att skapa en strategi som medför en långsiktigt hållbar (resilient) gränsöverskridande utveckling i gränsregionen samt mellan Västra Götaland och Viken.

Det är även viktigt, att inkludera Vestfold/Telemark fylkeskommune i det fortsatta gemensamma arbetet kring Skagerrak

Alla var överens om att coronapandemin och stängda gränser försvårar arbetet generellt. Företag kan endast träffas digitalt, och i vissa skeden i en utvecklingsprocess är det fysiska mötet av stor vikt

Beslut

Svinesundskommitténs AU beslutar

att tacka för presentationen av utvärderingen av projekt "Marint Gränsforum Skagerrak"

att ge i uppdrag till processledare och daglig ledare/VD att följa upp de rekommendationer till förändringar som utvärderarna har angett

att ge i uppdrag till daglig leder/VD att inför mötet med Regionala Utvecklingsnämnden den 11 september belysa behovet av en långsiktig gränsregional strategi.



Via länk/Teams 12 juni 2020 kl.13.00-16.00

Sammanträdesprotokoll AU

att ledamot Cecilie Agnalt följer upp, hur frågor kring det gränsöverskridande samarbetet generellt diskuteras i Viken Fylkeskommune samt specifikt i förhållande till Västra Götalandsregionen och Svinesundskommittén.

att tacka för ett hittills gott arbete i projektet och att styrgruppen ser framemot nästa avstämningsmöte hösten 2020.

§ 5 **Presentation av ny Powerpoint om Svinesundskommittén**

Louise Robertsson presenterar en ny version av Svinesundskommitténs ”bas presentation”. Den nuvarande innehåller bland annat påståenden som inte längre känns relevanta - se bilaga ny presentation

Beslut

Svinesundskommittens AU beslutar

att ställa sig positiv till ny version av baspresentation av Svinesundskommittén

att uppmana ledamöterna att nyttja presentationen i de sammanhang man representerar Svinesundskommittén

§ 6 **Förslag på brev till samlarbetsministrarna i Norge och Sverige**

Elsie Hellström informerar om att de nordiska Gränskommittéerna haft ett gemensamt möte. Bland annat diskuterades, behovet av att synliggöra effekterna av de stängda gränserna i Norden ur ett gränsregionalt perspektiv.

Elsie Hellström har i samråd med ordförer, utarbetat ett förslag till en skrivelse till den norska och den svenska samordningsministern samt Gränshinderrådet. – se bilaga

Svinesundskommitténs AU diskuterar skrivelsen och föreslår några mindre ändringar i texten

Beslut

Svinesundskommitténs AU beslutar

att ställa sig positiv till att sända en skrivelse till samordningsminister Jan Tore Sanner, Norge och till Anna Hallberg, Sverige samt till Gränshinderrådet

att ge i uppdrag till Elsie Hellström att göra förändringar i texten enligt arbetsutskottets diskussioner, och därefter sända skrivelsen till AU:s ledamöter för godkännande, innan skrivelsen sänds till respektive adressat.



Via länk/Teams 12 juni 2020 kl.13.00-16.00

Sammanträdesprotokoll AU

§ 7 Dialog kring svar på remiss Regional Utvecklingsstrategi VGR

<https://www.vgregion.se/rus-remiss>

Elsie Hellström informerar om, att Svinesundskommittén har fått för yttrande remiss Regional Utvecklingsstrategi Västra Götaland. Remissvar skall vara inlämnat 30 september 2020.

Beslut

Svinesundskommitténs AU beslutar

att ge i uppdrag till Elsie Hellström att utarbeta ett förslag till remissvar, beslut fattas på nästa AU den 18 september

§ 8 Analys och konferens kring effekter av stängning av gränser i Norden

I genomförandet av Nordiska Ministerrådets regionalpolitiska program 2017-2020 deltar Svinesundskommittén i temagrupp 2 – Innovativa och resilienta regioner. Svinesundskommittén och Bothian Arc tillsammans med Nordregio planerar för en analys av och konferens kring effekterna av covid-19 och stängda gränser i Norden.- se bilaga

Arbetsutskottet välkomnar analysen och ser mycket positivt på att det hösten 2020 kommer att arrangeras en konferens på temat ” Cross-border regions and covid-19: Impacts and future steps”.

Beslut

Svinesundskommitténs AU beslutar

att ställa sig positiv till att Svinesundskommittén medverkar i arbetet med analysen och konferensen

att täcka eventuella kostnader för konferensen via det anslag som Nordiska Ministerrådet har ställt till förfogande

§ 9 Kommande Interregprogram Öresund/Skagerrak/Kattegatt

Elsie Hellström informerar om, att Svinesundskommittén har fått möjlighet att göra inspel i det kommande Interreg Öresund/Skagerrak/Kattegatt programmet De två områden som vi speciellt har fått förfrågan om att göra inspel i, är ”Mobilitet och Transporter” samt ”Gränsöverskridande Arbetsmarknad” Tjänstemannen Thomas André Hansen vid Viken Fylkeskommune, som leder arbetet i Viken Fylkeskommune, poängterar vikten av att Svinesundskommittén medverkar aktivt i arbetet med nya ÖSK. Öresundsregionen är starkt engagerade och gör många inspel utifrån sina behov, och därför är det av stor vikt att även



Via länk/Teams 12 juni 2020 kl.13.00-16.00

Sammanträdesprotokoll AU

gränsregionen mellan Sverige och Norge lyfter in sina behov och utmaningar i arbetet. Det skapar förutsättningar för konstruktiva och behovsbaserade projekt.

Beslut

Svinesundskommitténs AU beslutar

att ge i uppdrag till Elsie Hellström att ge inspel i det pågående arbetet med Interreg ÖSK

att poängtera att det är av stor vikt att synliggöra interregionala utmaningar och styrkor i gränsregionen Västra Götaland och berörda norska fylke

§ 10 Mötestider hösten 2020

Svinesundskommitténs AU beslutar

att fastställa mötestider för arbetsutskottet hösten 2020, enligt följande

Fredag 18 september	09.00-12.00
Fredag 16 oktober	13.00-16.00
Fredag 20 november	09.00-12.00

§ 11 Övriga frågor

a)Projekt "Bioeconomy Regions in Scandinavia"(BIS)

Interreg Sverige/Norge har beviljat projekt BIS medfinansiering.

Svinesundskommittén är en part med fokus på att identifiera och starta lösningsprocesser kring gränshinder för trä och bygg.

Mer information kommer på mötet i september












AU-protokoll 20200612


Final Audit Report

2020-06-30


Created:	2020-06-29
By:	Julia Sandberg (julia@svinesundskommitten.com)
Status:	Signed
Transaction ID:	CBJCHBCAABAApy7GleHC6T6Y74IU7uxBpyn37JdNQibD

"AU-protokoll 20200612" History


-  Document created by Julia Sandberg (julia@svinesundskommitten.com)
2020-06-29 - 10:01:58 AM GMT- IP address: 92.32.245.175
-  Document emailed to Elsie Hellström (elsie.hellstrom@svinesundskommitten.com) for signature
2020-06-29 - 10:06:21 AM GMT
-  Email viewed by Elsie Hellström (elsie.hellstrom@svinesundskommitten.com)
2020-06-29 - 11:13:08 AM GMT- IP address: 194.71.159.34
-  Document e-signed by Elsie Hellström (elsie.hellstrom@svinesundskommitten.com)
Signature Date: 2020-06-29 - 11:15:07 AM GMT - Time Source: server- IP address: 194.71.159.2
-  Document emailed to Bijan Zainali (bijan.zainali@vgregion.se) for signature
2020-06-29 - 11:15:09 AM GMT
-  Email viewed by Bijan Zainali (bijan.zainali@vgregion.se)
2020-06-29 - 12:06:05 PM GMT- IP address: 90.227.25.217
-  Email viewed by Bijan Zainali (bijan.zainali@vgregion.se)
2020-06-30 - 7:05:05 AM GMT- IP address: 90.227.25.217
-  Document e-signed by Bijan Zainali (bijan.zainali@vgregion.se)
Signature Date: 2020-06-30 - 10:14:31 AM GMT - Time Source: server- IP address: 90.227.25.217
-  Document emailed to Cecilie Agnalt (ceciliea@viken.no) for signature
2020-06-30 - 10:14:32 AM GMT
-  Email viewed by Cecilie Agnalt (ceciliea@viken.no)
2020-06-30 - 11:54:40 AM GMT- IP address: 81.167.227.100
-  Document e-signed by Cecilie Agnalt (ceciliea@viken.no)
Signature Date: 2020-06-30 - 11:55:53 AM GMT - Time Source: server- IP address: 81.167.227.100

 Document emailed to Linda Marie Engsmyr (linda.engsmyr@sarpsborg.com) for signature


2020-06-30 - 11:55:55 AM GMT

 Email viewed by Linda Marie Engsmyr (linda.engsmyr@sarpsborg.com)

2020-06-30 - 12:28:00 PM GMT- IP address: 51.175.248.134

 Document e-signed by Linda Marie Engsmyr (linda.engsmyr@sarpsborg.com)

Signature Date: 2020-06-30 - 12:29:34 PM GMT - Time Source: server- IP address: 51.175.248.134

 Signed document emailed to Linda Marie Engsmyr (linda.engsmyr@sarpsborg.com), Julia Sandberg (julia@svinesundskommitten.com), Elsie Hellström (elsie.hellstrom@svinesundskommitten.com), Cecilie Agnalt (ceciliea@viken.no), and 1 more

2020-06-30 - 12:29:34 PM GMT